

# 我为群众办实事

位于新城的这个安置小区有住户2500多户,交付三年多来,小区内一直未配备健身器材。今年上半年,市人大代表在接听12345热线中了解这一情况后,加快推动解决该小区居民诉求——

## 中湾佳园终于有了健身设施

□记者 石艳虹 通讯员 阴冠平 文/摄

拥有2500多户居民的小区内,却没有健身设施。新城湾佳园居民普遍对此表示期盼。

由市人大常委会办公室与市新闻传媒中心联合主办的“我为群众办实事”栏目,本期请看:在市人大代表推动下,相关部门、街道、社区合力解决问题,在中湾佳园布设了26套全新的健身器材,让小区居民乐享运动健身(图一)。



图一

### 群众反映

缺健身设施,居民锻炼身体主要靠散步

自2020年12月起,市人大常委会实行市人大代表现场接听12345热线倾听民情民意机制。人大代表通过接听12345热线收集群众反映的问题,转交至职能部门,督促解决群众反映的问题意见及合理诉求。今年上半年的一天,市人大代表应舟东在12345热线接听中,接到一市民来电。“代表你好,我是中湾

佳园小区的居民,小区里一直没有健身设施,健身锻炼很不方便。我看其他小区基本上都有健身设施。你们能不能推动解决一下,给我们小区加装几套健身设施?”电话那头是陈先生急切的呼吁。

据了解,中湾佳园小区(南区、北区)为拆迁安置小区,2021年交付,共有住户2500多户,中老年人占比较大。

但是该小区内,除一处带有沙坑和塑胶场地的儿童游乐区外,没有其他运动场地,也没有健身设施,小区周边健身场地也很少。平时在小区锻炼身体只能靠散步,许多居民期待能加装健身器材。

对陈先生提出的合理诉求,应舟东做好记录,并由12345平台转交给新城管委会办理。



图二



图三

### 部门办理

回访督办推动,加快小区加装健身设施

新城管委会经济发展局收到这则建议事项后,马上联合临城街道、中湾社区,实地察看中湾佳园情况,征求小区居民意见,研究选择合适的场地加装健身设施。

不过,在随后的意见征询阶段,有个别居民反对在小区安装健身器材,理由是前来健身锻炼的居民聚在一起唱歌、听音乐、闲聊、喧闹等,会影响附近楼栋的居民休息。

折中之下,相关责任单位在中湾佳园北区的儿童游乐区试点安装少量健身器材,如运行效果好再继续增设。

11月4日,市人大常委会组织开展12345人大代表接待件现场回访督办活动,督促责任单位及时高效处理、解决,落实民众诉求。

督办组来到中湾佳园小区实地察看,建议进一步加大工作力度,

增设点位,推动小区及早安装健身设施。

“基层治理群众难调,有反对意见是正常的。但这件事有利于小区大多数居民,有必要推一把看看,对有不同想法的居民可以多做做思想工作。”应舟东建议,在符合法律法规,满足小区居民需求的前提下,多选取几个健身设施点位,既能方便居民就近健身,也能通过分散设置来减少对健身设施附近居民的生活影响。

督办组的建议很快得到吸纳。结合代表建议和小区基础条件,相关责任单位计划在中湾佳园选择多处点位加装运动设施。

“人大回访督办,进一步加快了办理速度。”临城街道党工委委员晏荣林说。

11月6日下午,中湾社区党支

部、社区老年协会、中湾佳园业委会、小区物业的相关工作人员和热心居民等一起,在小区寻找合适的加装健身设施点位(图二)。户外草坪、塑胶场地、架空层……大家一处一处看,就每个点位的情况展开讨论。

中湾社区党支部书记吴玲彬介绍,经过前期摸排和当天实地走访,基本确定在部分居民楼的一楼架空层加装健身设施,安装较为简便,使用健身设施受天气的影响也较小。

“地点定好了,希望能快点完成安装。”中湾社区老年协会会长余有珠告诉记者,他家就住中湾佳园,平时常听到小区居民反映健身设施缺乏的问题。对个别居民担心的噪音问题,他愿意多做沟通解释工作。

吴玲彬表示,将尽快通过“政采云”订购健身器材。

### 实事成效

在7个点位安装了26套全新健身器材

12月9日一大早,中湾佳园小区物业经理钟杰给记者打来电话:“健身器材拉到小区了,马上开始卸货安装。”

记者赶到中湾佳园,只见一辆中型卡车已将健身器材运到北区26幢楼下。工人们将4套包裹严实的健身器材搬下来(图三),在塑胶场地上安装起来。

不到1个小时,4套设备安装完成,很快就可以使用了。

“本来我锻炼身体只能‘外面跑’,但是照顾家里的老伴,走不远。”围观安装过程的居民陈阿姨开心地说,现在小区有了健身器材,自己可以常下楼来拉伸拉伸。

当天下午2时许,设在7幢楼下

的几套健身器材刚安装完,63岁的居民周爱娣和几个老姐妹就凑上来,当起了首批体验者。

“蛮好蛮好,力道正合适,以后好来锻炼了。”周爱娣体验了好一会儿才离开。

“昨晚我去几个点位体验过了,不错不错。”当初拨打12345热线反映情况的居民陈先生连连点赞,“原来找人代表帮忙解决问题,这么管用。”

目前,中湾佳园7个点位共26套健身器材已全部安装完成,包括上肢牵引器、腿部按摩器、太空漫步机、大转轮等适合中老年人锻炼的器材。

12月9日下午,市人大代表卢相安来到中湾佳园进行再回访(图



图四

## “猛跳摸高”谋新篇

□朱坝

### 舟山时评

舟山市新闻品牌栏目

近日举行的中央经济工作会议,为我市谋划做好2025年工作提供了重要指引。

2025年是“十四五”规划收官之年,是大宗商品资源配置枢纽建设开局之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年,做好谋划,意义重大。

我们要在“稳中求进”基础上,突出“猛跳摸高”的气与势,以“跳一跳、够得着”的更高目标,奋进促发展。

“跳一跳”,就是要举全

身之力,奋力一跃;“够得着”,意味着目标任务要突出一个“实”字,能真正落在行动上、体现在结果上。

全市各地、各单位要主动拔高标准、勇担重任,切实统筹好“体现担当”和“实际可能”,合理设定“跳一跳、够得着”的目标任务。

面对一系列政策机遇,站在新的历史起点,我们要迅速行动起来,紧紧锚定新一轮目标任务,以更大的勇气和决心,汇聚力量“猛跳摸高”,跳出新高度、达到新境界。

## 我市第22位造血干细胞捐献者 匹配成功赴杭捐献

□记者 张曦 顾嘉昊 通讯员 李开国

本报讯 昨天上午,我市第22例造血干细胞捐献志愿者孙雪峰赴杭州,为一名血液病患者点燃生的希望。

为了这次捐献,孙雪峰等待了10年。2014年,他的一位同学的孩子罹患白血病,看着同学每天以泪洗面,“当时我就在想,如果我的造血干细胞匹配成功,就

能挽救一个家庭。”孙雪峰毅然加入了中华骨髓库,要为挽救血液病患者的生命尽自己绵薄之力。

10年间,孙雪峰一直关注造血干细胞捐献的消息,也陆续接到过几个电话,但都因为匹配度不高而放弃。今年7月,他第一次接到告知他初配成功的电话,随后又通过了高配和体检,终于如愿踏上了捐献之旅。他已于昨天入院开始注射动员剂,预计12月20日采集造血干细胞。

## “银舟”力量 助童成长

### 市关工委举行“真情暖童心”活动

□记者 俞怡至 通讯员 王叶慧

本报讯 昨天,在市离退休干部党建联建服务中心,市关工委举行“真情暖童心”主题活动。

活动现场,一件件象征着希望与责任的绿马甲和一只只爱心书包被送到25名新居民子女手中。市关工委“五老”关爱团

团长陈仁瑜表示,希望通过开展此类活动,让新居民子女感受到社会的温暖,激发他们的上进心和责任感,努力学习并积极参与社会实践活动。

据介绍,市关工委将不断发挥“银舟”力量,持续开展更多形式多样、内容丰富的活动,引导和帮助全市青少年健康成长。

## 海事政务服务更便捷高效贴心

### 舟山海事推出批量事项“上门办”

□记者 王倩倩 通讯员 陈宣吟

本报讯 “我们这里有132本船舶文书需要盖章,你们能不能派工作人员来办理一下?”近日,在接到舟山海峡轮渡集团有限公司办理大批量船舶文书签注的请求后,舟山海事局工作人员携带船舶文书专用章,按双方约定时间前往该公司办理。半个小时后,132本船舶文书签注完毕,海事工作人员还为企业提供了专业的海事政策咨询和解答服务。

“以前,我们每次要捧着几百本文书到海事机构政务窗口进行办理,至少要花半天时间,耗时耗力。现在海事部门提供上门服务,真正实现了企业‘零

跑腿’,为我们节省了成本和时间,太感谢了!”海峡轮渡公司安全生产部部长李海琦说。

据了解,这是舟山海事局最新推出的批量事项预约“上门办”服务项目。按照交通运输部海事局印发《关于发布深化海事政务服务推进便民利民若干举措的通告》的要求,舟山海事局紧密结合辖区航运企业和船员办事需求,梳理各项举措适用情形,进一步优化就近办、承诺办、上门办、集成办、极简办,在海事政务服务大厅开设了专门受理解决急难问题的“办不成事”窗口,回应企业和群众关切,创新服务方式,提供更加便捷、高效、贴心的海事政务服务。

## 两道航迹见证江海联运新突破

▲上接第1版 市港航和口岸管理局副局长曹军:高运价的物资是将来江海直达的主要货种。除了铁矿石,更高附加值的货物是川渝地区需要的进境粮食。重庆港和宁波舟山港之间也有了互动。

浙江国际海运职业技术学院航海工程学院高级实验师戚建祥:江海直达船破浪前行,舟山服务国家战略行稳致远,看着这条物流通道上,船型不断优化,运力持续拓展,大宗商品“通江达海”未来可期。浙海职院作为目前全国唯一一所培养江海直达船员的院校,将更注重实践教育和创新能力,培养出更多的船员充实到这些航线上,更好地服务这一国家战略。

### 【公众点评】

未来,在江海之间,会有更多的“创新号”满载货物、东来西往,出江入海。江海直达船为什么受青睐?发展江海联运还将为舟山开放之路带来哪些变化? 重庆市民蒋跃龙:很高兴,很激动,因为长江“黄金水道”打开了,现在是我们自己的万吨轮进入重庆。作为一个中国人,我感觉很自豪,我们国家强大了。

舟山舸禾供应链有限公司总经理尹勇:从“创新5”轮到“创新15”轮,我持续关注一次次历史时刻。一艘直抵,省时省心,期待舟山与长江黄金水道沿线城市积极对接、广泛合作,加快

开辟江海直达新航线,让江海直达船成为长江黄金水道上的流动风景。

浙江国际海运职业技术学院航海工程学院高级实验师戚建祥:江海直达船破浪前行,舟山服务国家战略行稳致远,看着这条物流通道上,船型不断优化,运力持续拓展,大宗商品“通江达海”未来可期。浙海职院作为目前全国唯一一所培养江海直达船员的院校,将更注重实践教育和创新能力,培养出更多的船员充实到这些航线上,更好地服务这一国家战略。

浙江海洋大学海洋经济战略研究中心主任殷文伟:舟山江海联运每一公里的纵深挺进,都是长江沿线及内陆城市物流体系的一次优化。“舟”行天下,纵横四海,我认为舟山与长江沿线港口城市打造江海物流战略枢纽的发展历史,正是“勇立潮头、海纳百川、同舟共济、求真务实”舟山精神的真实写照。